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Μήνυμα ευχαριστίας του Μητροπολίτη Άκκρας 
για το έργο της Αδελφότητας Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την ευχαριστία του προς την Αδελφότητα Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ, για το πλήθος των αγαθών 
που παρέλαβε η Ιερά Μητρόπολη, την ολοκλήρωση των 
γεωτρήσεων αλλά και την οικονομική ενίσχυση.

Μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος τονίζει: “Κάθε δέμα που θα ανοίγεται στα 
ταπεινά σπίτια των ενοριτών μας είναι ένα μήνυμα ελπίδος, μια φωνή που 
υπενθυμίζει πως η Ορθοδοξία είναι μία, ζωντανή και αγαπώσα, που ενώνει 
Θεσσαλονίκη και Άκκρα σε κοινό ποτήριο της Αγάπης του Χριστού
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“.

Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου:

Με δοξολογία και βαθιά συγκίνηση υψώνουμε την καρδιά μας προς τον Πανάγαθο 
Θεό για τα πολλαπλά δώρα της αγάπης Του, που εκφράζονται μέσα από την 
πολύτιμη και συνεχή διακονία της Αδελφότητος Ορθοδόξου Εξωτερικής 
Ιεραποστολής. Η Ιερά Μητρόπολη Άκκρας, επιθυμεί να εκφράσει δημόσια την 
ευγνωμοσύνη και την ευχαριστία της προς όλα τα μέλη της Αδελφότητος, τους 
επωνύμους και τους ανωνύμους δωρητές, για την ανεκτίμητη προσφορά τους στο 
ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αφρική.

Πρόσφατα, με την ευλογία του Θεού και με τη φροντίδα της Αδελφότητος, 
φθάσαμε να παραλάβουμε στην Άκκρα ένα εμπορευματοκιβώτιο 20 τόνων, γεμάτο 
από τρόφιμα, εκκλησιαστικά είδη, πνευματικά βιβλία στα αγγλικά, έπιπλα και 
ρουχισμό και εκατοντάδες άλλα είδη. Τα δώρα αυτά της αγάπης του Ελληνισμού 
θα διανεμηθούν στις ενορίες και τις κοινότητες της Μητροπόλεώς μας, προς 
ανακούφιση των φτωχών και δοκιμαζομένων αδελφών μας. Δεν είναι μόνον υλική 
προσφορά· είναι πράξη θεοκεντρικής αγάπης, που γίνεται ορατό ευαγγέλιο: «Μὴ 
ἀγαπῶμεν λόγῳ μηδὲ τῇ γλώσσῃ, ἀλλ’ ἐν ἔργῳ καὶ ἀληθείᾳ» (Α΄ Ιω. 3,18). Κάθε 
δέμα που θα ανοίγεται στα ταπεινά σπίτια των ενοριτών μας είναι ένα μήνυμα 
ελπίδος, μια φωνή που υπενθυμίζει πως η Ορθοδοξία είναι μία, ζωντανή και 
αγαπώσα, που ενώνει Θεσσαλονίκη και Άκκρα σε κοινό ποτήριο της Αγάπης του 
Χριστού.

Μεγάλη επίσης ευλογία υπήρξε η ολοκλήρωση δύο νέων γεωτρήσεων ύδατος στις 
Ενορίες Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου στο Akrokyere και Αγίου Μάρκου στο 
Konsimwa, στον βορρά της Γκάνα, στην περιοχή Ashanti. Μέχρι πρότινος οι 
κάτοικοι των περιοχών αυτών υπέφεραν από την έλλειψη καθαρού νερού. Τώρα, 
χάρη στη γενναιοδωρία και στην προσευχή των αδελφών μας, οι πηγές αυτές 
αναβλύζουν ζωή, φανερώνοντας το αληθινό «ὕδωρ τὸ ζῶν» (Ιω. 4,10) που 
προσφέρει ο Χριστός. Κάθε σταγόνα νερού είναι μια ευλογία, ένα σημείο της 
άπειρης πρόνοιας του Θεού για τον άνθρωπο, που καλείται να μεταμορφώσει 
ακόμη και την άνυδρη γη σε κήπο πνευματικής καρποφορίας.

Με ευγνωμοσύνη αναφέρουμε επίσης τη μεγάλη και συγκινητική δωρεά των 35.000 
ευρώ εκ μέρους της Αδελφότητος, ως συνεισφορά για την ίδρυση της Ορθόδοξης 
Κλινικής “Άγιος Νεκτάριος” στην Άκκρα. Τα χρήματα αυτά θα αξιοποιηθούν για τη 
μετατροπή υπάρχοντος κτηρίου: το ισόγειο θα στεγάσει την Κλινική, ενώ ο 
πρώτος όροφος θα λειτουργήσει ως Θεολογική Σχολή. Έτσι, στο ίδιο οικοδόμημα 
θα ενωθούν η φροντίδα του σώματος και η παιδεία της ψυχής, κατά το πρότυπο 



του Χριστού που «διήλθεν εὐεργετῶν καὶ ἰώμενος πάντας» (Πρ. 10,38). Kάτω από 
την ίδια στέγη θα ενωθούν η θεραπεία του σώματος και ο φωτισμός του νου, 
συνεχίζοντας την παράδοση της Εκκλησίας που υπηρετεί ολοκληρωμένα τον 
άνθρωπο.

Αδελφοί μου, εκεί όπου ο Χριστός ευλογεί, ιατρεύει και διδάσκει, εκεί η ζωή 
αποκτά το πλήρωμά της· «ὁρῶντες δὲ τὰ ἔργα ὑμῶν τὰ καλὰ δοξάσωσι τὸν 
Πατέρα ὑμῶν τὸν ἐν τοῖς οὐρανοῖς» (Ματθ. 5,16).

Το έργο της Αδελφότητος Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής είναι φάρος 
πίστεως και ανιδιοτέλειας για ολόκληρη την Αφρική. Εδώ και δεκαετίες, με κόπο, 
προσευχή και θυσία, στηρίζει τις ιεραποστολές του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, 
ιδρύοντας Ναούς, σχολεία, γεωτρήσεις, ιατρεία και παιδικούς σταθμούς. Το 
αποτύπωμά της είναι πνευματικό και ανεξίτηλο, διότι στηρίζεται στο όραμα και το 
παράδειγμα του Οσίου Χρυσοστόμου του ιεραποστόλου της Αφρικής, του 
εμπνευσμένου ιδρυτή της.

Με τις πρεσβείες του Οσίου, ο οποίος πρώτος άνοιξε τον δρόμο του Ευαγγελίου 
στην ήπειρο αυτή, ευχόμαστε η ιεραποστολή να συνεχίζει να «σπείρει ἐπ’ 
εὐλογίαις» και να θερίζει καρπούς πίστεως και σωτηρίας.

Κάθε έργο που γεννά η αγάπη του Χριστού είναι θαύμα. Το κοντέινερ, το νερό, η 
κλινική, η σχολή — όλα είναι μικρά θαύματα της ίδιας Θείας Πρόνοιας, που 
ενεργεί μέσα από τις καρδιές των πιστών, όλων εσάς που μας στηρίζετε. Και για 
όλα αυτά, η Μητρόπολη Άκκρας ψάλλει: «Δόξα τῷ Θεῷ πάντων ένεκεν!»

† Ο Άκκρας Δανιήλ




